

# 嘉峪关日报

JIAYUGUAN RIBAO

中共嘉峪关市委主办 总第7209期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0010



今日4版 嘉峪关市融媒体中心出版  
2023年2月14日 星期二 农历癸卯年正月廿四



## 扬帆奋进 拓新局

我市凝心聚力抓经济促增长奋战『开门红』

### 开栏语

为贯彻落实全省“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动,即日起,本报开设“凝神谋发展 实干兴陇原——‘三抓三促’行动进行时”栏目,全面反映各部门各单位认真开展“三抓三促”行动的动态、成效、经验、做法等,激励和引导全市上下坚持不懈提能力、持之以恒转作风、全力以赴抓落实、一心一意谋发展,以过硬本领、优良作风、扎实成效确保党中央重大决策部署和省市委工作要求、市委工作安排见行见效、落地生根,不断开创幸福美好嘉峪关崭新局面。敬请关注。

融媒体中心记者 杨亮

开局关乎全局,起步决定后程。

全力促发展,奋战“开门红”。从“新春第一会”到“开局部署会”,从“隆隆机器轰鸣声”到“田间地头忙春耕”,全市各行各业正以开局就是决战的干劲、起步就是冲刺的拼劲的崭新面貌奋而上、飞速奔跑。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。

刚刚过去的一年,面对严峻复杂的外部环境和疫情影响,全市上下积极应对一系列困难和挑战,以稳中有进、稳中提质的奋力拼搏,交出了一份亮眼的成绩单。

时间不等人,发展不等人。

“顺应国家所向,把能做的事做实;围绕甘肃所需,把该干的事干好;立足我市所能,把定下的事干成。”面向新征程,嘉峪关明标定向、信心满怀。

这样一份成绩单令人心潮澎湃。1月份,钢铁集团实现2023年生产经营“开门红”,钢铁产业整体生产运行秩序保持稳定;有色产业优化生产组织,加快电解槽启动,槽运率达到99.4%,增产2300吨;全月电解铝完全成本低于计划192元/吨……

这样一份数据令人激动不已。嘉峪关机场迎来新春“开门红”,1月份完成运输起降484架次,旅客吞吐量6.11万人次,相较历史同期最好水平分别增长16.35%和38.55%,创同期历史新高。

这样一份信心令人豪情满怀。2023年,嘉峪关泰通公司将按照“保安全、提质量、抓工艺改进、降成本、增效益”的原则,确保实现全年生产阳极66万吨的目标任务。

思路标注方向,成绩蓄积动能。

作为工业之城的嘉峪关,经济底盘坚实,发展韧性强大,发展潜力充裕,发展活力强劲。事实已经证明并将继续证明:“秉承奋斗和拼搏的韧劲,做正确的事,正确地做事,嘉峪关的未来将不可限量!”

### 扩大内需,增强发展内生动力

夯基方能固本。

在竞争日趋激烈的发展态势下,能否在可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中提升生存力、竞争力、发展力、持续力,关键在于体魄强健、根基扎实。

明白这一点,我们才能更深刻地体悟投资的关键性作用和消费的基础性作用对于城市内生动力持续提振的价值所在。

正是明晰了有效投资的压舱石作用,嘉峪关才把项目建设牢牢地立于心间、常抓不懈。

强化土地、金融、能耗等要素保障,确保新建项目3月底前开工率达到50%、上半年全部开工,续建项目3月底前全部复工。(转3版)

## 《嘉峪关市促进文化旅游产业融合创新发展 补贴奖励办法(试行)》出台

本报讯 为提振文旅市场信心,壮大文旅实体经济,加快形成百亿级文旅融合创新产业链,打造长城文化重要标志地,我市结合实际,制定出台了《嘉峪关市促进文化旅游产业融合创新发展补贴奖励办法(试行)》。

补贴奖励范围:对从事文化旅游的企事业单位、行业组织、社会团体和个人,以及组团来嘉旅行社、其他相关团体、组织和个人进行补贴奖励。主要涵盖了旅行社“引客入嘉”补贴奖励、旅游品牌提升奖励、文创旅游商品补贴奖励、特色文旅资源营销宣传奖励补贴、自媒体等平台补贴奖励、文化旅游人才奖励等六个方面。

5月1日至10月31日期间,通过旅行社组团方式组织境内外来游客来嘉旅游,累计组织游客1000人(含)以上的,凡购票游览1个(含)以上收费景区的旅行社给予每人10元的补贴;凡购票游览1个(含)以上收费景区且在我市住

宿1晚(含)以上的旅行社给予每人20元的补贴。11月1日至次年4月30日期间,按照所对应补贴标准上浮50%给予补贴。

对当年地接人数累计1万(含)人次以上的旅行社(以申报资料最终核定人数为准),除享受以上补贴外,再给予一次性奖励5万元。

对旅行社组织旅游专列(每列500人(含)以上)来嘉游览1个(含)以上收费景区且在我市住宿1晚(含)以上的,每列补贴2万元;对旅行社组织旅游专列(每列300人(含)以上)来嘉游览1个(含)以上收费景区且在我市住宿1晚(含)以上的,每列补贴1万元。对专列实际组织人数未达到补贴标准的,参照前款引客入嘉标准给予补贴。

### 开好局 起好步

实现一季度开门红

## 市委农村工作会议召开

刘凯讲话 王进平王毅出席 赵宝毅主持

本报讯(融媒体中心记者朱玲 闫立成)为扎实推进我市“三农”各项工作,努力开创农业农村现代化建设新局面,2月13日,市委农村工作会议召开。市委副书记、市长刘凯出席并讲话;市人大常委会主任王进平,市政协主席王毅出席会议;市委副书记、统战部部长赵宝毅主持会议。

刘凯指出,去年以来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,全面落实党中央、国务院决策部署和省市委、省政府工作要求,突出产业发展、乡村建设和农村治理,锚定目标、苦干实干,粮食生产喜获丰收,产业布局不断优化,农村面貌持续改善,农民收入稳定增加,全市“三农”工作呈现提速增效的良好态势。

就做好当前和今后一个时期全市“三农”工作、全

面推进乡村振兴,刘凯强调,要紧紧围绕农业农村现代化根本任务,全面系统谋划布局,抓住农业产业发展进入转型升级的窗口期、乡村建设进入加快补齐短板的机遇期、城镇农村进入协同融合的突破期,不断提高我市“三农”工作的成色和实效,努力走出一条具有嘉峪关特色的乡村振兴之路。要紧紧围绕粮食安全头等大事,不断夯实农业根基,坚持产量和质量一起抓,耕地和技术同步改、督促和激励共同促,确保耕地面积、播种面积、粮食产量“三个不减”,全面提升土地产出效益,增强粮食综合生产能力。要紧紧围绕产业振兴重中之重,提升规模经营水平,实现土地的规模化、生产的集约化、产业的链条化,加快构建现代农业产业体系,带动农业增效、农村增色、农民增收。要紧紧围绕农民增收中心任务,着力破解瓶颈制约,在强化技能培

训、完善利益联结机制、深化农村改革等方面聚焦发力,千方百计拓宽农民增收致富渠道。要紧紧围绕乡村建设重点任务,持续改善村容村貌,稳妥推进村庄建设,着力完善基础设施,提升乡村善治水平,推动宜居宜业和美乡村建设取得积极进展。要紧紧围绕制度机制重要支撑,全面强化发展保障,坚决扛牢政治责任,健全完善机制,强化要素保障,提升工作效能,全力以赴把手中的“施工图”转化为田间的“实景图”,为全面建设社会主义现代化嘉峪关贡献更多“三农”力量。

会议传达了学习了中央、省委农村工作会议精神;副市长王晋婷总结了2022年度农业农村工作,安排部署了2023年度重点任务;市委组织部、市委宣传部分别5家单位和部门进行了表态发言。

何正义、朱锋涛、王荣才、张学勇等出席会议。

## 刘凯带队赴浙江上海开展考察学习和招商引资工作

本报讯 人勤春来早,奋斗正当时。为全面贯彻落实全省经济运行调度会议精神,2月8日至9日,市委副书记、市长刘凯率队赴浙江上海开展考察学习和招商引资工作,围绕我市重点产业链与当地企业对接洽谈,谋求在更深层次、更宽范围开展更多务实合作,吹响起步即冲刺、开局即决战的“冲锋号”,决战冲刺一季度“开门红”。

为加快推进千亿级电解铝及铝制品加工产业链建设,打造西北最大的电解铝全产业链,刘凯一行到浙江省湖州市,走进晶翔金属科技有限公司生产车间考察学习,与企业负责人进行座谈交流。刘凯首先对企业在嘉投资的铝翔铝业30万吨高端工业用铝合金棒材项目建成达产表示祝贺,并对项目建设过程中跑出的“铝翔速度”表示充分肯定和赞赏。随

后详细介绍了我市千亿级电解铝及铝制品加工产业链的规划情况,就产业发展、项目建设、产品升级等情况与企业负责人进行了交流。该企业负责人对嘉峪关市委市政府在项目建设过程中的关心和支持表示感谢,充分肯定了嘉峪关发展绿色高载能产业、打造千亿级电解铝及铝制品加工产业链的独特优势和前景,并表示企业将尽快实施高端铝棒向汽车用高端铝扁锭的产品升级,积极推动产能扩大和再生铝项目,实现企业效益和地方发展双赢。

随后,刘凯一行赴上海前往中国电气装备集团进行考察学习,与企业负责人进行了交流,详细了解企业的发展历程、企业文化、科技创新、未来规划等情况。刘凯介绍了嘉峪关的产业发展、资源特色、服务优势和地企双方前期共同调研、考察、论证所取得

的成绩。刘凯指出,氢能作为21世纪最绿色的能源,日益成为各个企业抢占的“风口”,嘉峪关有发展绿色氢能产业的区位优势、产业优势、能源优势和应用场景优势,中国电气装备集团作为领先国际的电气装备“国家队”,具有雄厚的资本、技术、人才和市场优势,前期双方已经共同开展了调研论证,取得了积极的成果,希望加快合作步伐,实现资源共享、优势互补,构建互利双赢、可持续发展的合作关系,在激烈的市场竞争中抢占先机、赢得主动。该企业负责人表示,布局建设新能源绿氢示范项目符合国家政策导向和企业发展规划,企业将尽快完成项目前期论证,在最短时间推动项目合作,实现互利共赢。

市委常委、政法委书记何正义,市发改委、工业园区管委会等相关部门负责人参加活动。

## 市人大常委会党组召开2022年度民主生活会

王进平主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者杨丹晨)2月8日,市人大常委会党组召开2022年度民主生活会,市人大常委会党组书记、主任王进平主持并讲话。

会议通报了2021年度民主生活会整改措施落实情况,王进平代表市人大常委会领导班子作对照检查并带头进行个人剖析,深入查摆问题,针对性地提出整改措施。党组成员对照民主生活会主题,对照党的二十大精神,坚持问题导向,全面深入检视,开展批评和自我批评,明确了整改措施和努力方向。

王进平强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,深刻把握“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚持党对人大工作的全面领导,自觉把中央、省委、市委的决策部署落实到人大各项工作中,落实到整改工作中,更好地发挥人大职能作用,为建设社会主义现代化法治嘉峪关提供有力保障。要深刻践行习近平总书记关于“全过程人民民主”的重要论

述,不断健全人民当家作主的制度保障,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要牢牢把握人大“四个机关”定位,自觉把党的政治建设放在首位,认真履行全面从严治党主体责任,持续纠治“四风”,发扬斗争精神,勇于自我革命,努力营造风清气正的政治生态,努力打造一支政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍,不断提高新时代新征程嘉峪关人大工作的能力和水平。

韩淑华、韩峻峰、侯强及焦多宏参加会议。

## 市政协党组召开2022年度民主生活会

王毅主持并讲话

本报讯(融媒体中心记者文静)2月8日,市政协党组召开2022年度民主生活会。市政协党组书记、主席王毅主持并作总结讲话。

会议通报了市政协党组2021年度党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况,对此次民主生活会准备情况作了说明。王毅代表市政协党组班子作了对照检查,带头作个人剖析,主动接受批评。党组成员其他同志逐一作对照检查,开展了自我批评和互相批评。

王毅指出,这次市政协党组班子民主生活会,查

摆问题不躲不闪,剖析原因触及灵魂,整改措施切实可行,自我批评具体实在,相互批评鞭辟入里,达到了统一思想、明确方向、凝聚力量、共促发展的目的。

王毅强调,要以这次民主生活会为契机,在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作表率。要把坚持和加强党的领导落实到政协全部工作中,筑牢习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作的思想根基。要围绕全市中心工作担当作为,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,最大限度把各方面力量凝聚到高质量

发展实践中来。要站稳群众立场,不断拓展“嘉事好商量,三有在基层”制度化实践,持续增强民生福祉。要切实履行全面从严治党主体责任,持之以恒抓好作风建设。要坚持即知即改、立行立改,以“钉钉子”精神抓好整改落实。

市委副书记、统战部部长、市政协党组书记赵宝毅,市政协党组书记、副主席杨录祥,市政协党组成员、副主席孟雅奇、王林及秘书长刘晓斌出席会议。市政协副主席崔明瑞列席会议,市纪委监委、市委组织部相关负责同志到会指导。

## 围绕中心大局 忠诚履职尽责 护航全市经济社会高质量发展

——2022年全市纪检监察工作综述

嘉纪宣

伟大时代,共筑海晏河清;出彩事业,激扬风清气正。过去的一年风雨历程,使命在肩,过去的一年砥砺前行、团结奋进。

2022年是极不平凡的一年。在省纪委监委和市委的坚强领导下,全市纪检监察机关忠诚履职,开拓进取,各项工作有力推进,为全市经济社会高质量发展保驾护航。

——把党的政治建设摆在首位,胸怀“国之大

者”,自觉扛起“两个维护”政治责任。

——扣中心、抓重点、破难点,在护航大局上忠诚坚定,坚决服务保障全市发展大局。

——纪律、监察、派驻、巡察监督贯通协同、聚焦发力,坚定不移正风肃纪反腐。

(转3版)